

5245 Послание к Римлянам 1-2

5245 Romans 1-2

"Павел, раб Иисуса Христа, призванный Апостол, избранный к благовестию Божию..."

За двадцать пять лет до того, как были написаны эти строки, Павел шёл по дороге в Дамаск, неся с собой письма, которые давали ему право арестовывать находившихся там христиан. Внезапно его осыял свет, который был ярче, чем полуденное солнце, и он услышал голос: "Савл, Савл, что ты гонишь Меня?" Павел пал на землю и сказал: "Кто Ты, Господи? И что повелишь мне делать?.." И вот теперь, 25 лет спустя, он пишет: "Павел, раб Иисуса Христа...". В своем послании к церкви в Филиппах он писал:

"Что для меня было преимуществом, то ради Христа я почёл тщетою.

Да и всё почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и всё почитаю за сор, чтобы приобрести Христа."

Видите, как бережно Павел относится к тому посвящению, которое он сделал 25 лет тому назад? Многие люди говорят о том, что им довелось испытать и пережить в прошлом, но это никак не отразилось на их настоящем. Но если опыт прошлого не используется мною в настоящем, то он становится бесполезным, он не имеет никакой силы. То, "что для меня было преимуществом... - тогда, 25 лет назад... Хотя я и по-прежнему сохранил всё это, теперь я почитаю это тщетою". Опыт прошлого ценен только тогда, когда я использую его в своей жизни в настоящем. 25 лет назад он сказал: "Кто Ты, Господи, и что повелишь мне делать?.." И вот сейчас, 25 лет спустя, он пишет: "Павел, раб Иисуса Христа...". Чтобы лучше понять контекст послания к Римлянам, нам нужно вспомнить один момент, о котором говорится в книге Деяний святых апостолов. Во время пребывания Павла в Ефеск Димитрий серебряник учинил большое волнение в народе, и все люди, собравшись на стадионе, стали кричать: "Велика Артемида Ефесская!". Тогда "Павел положил в духе, пройдя Македонию и Ахаию, идти в Иерусалим, сказав: побывав там, я должен видеть и Рим". Павел высказал своё желание отправиться в Македонию и Коринф, а в конце концов, и в Рим. Из Коринфа-то он и написал это послание к церкви в Риме. Так что теперь вы имеете представление о том, где и когда была написана эта книга. Он написал это письмо перед самым уходом из Коринфа, намереваясь отправиться оттуда в Иерусалим. Но в тот момент он узнал о заговоре, который был составлен против него. Его должны были выкинуть за борт с того корабля, на котором он собирался плыть из Коринфа. Поэтому вместо того, чтобы сесть на корабль, он идёт на север, снова в Македонию, по дороге проходит через Трою, и, идя вдоль побережья, ищет возможности сесть на один из кораблей, которые могли бы доставить его в Иудею. Он уже не рассчитывает придти туда к Пасхе, но надеется быть в Иерусалиме ко дню Пятидесятницы. В Иерусалиме Павла арестовывают и отводят в Кесарию, где он находится в заключении около двух

лет. Павел требует суда у кесаря, и для этого его отправляют в Рим. Это послание было написано более чем за два года до того, как Павлу, наконец-то, удалось попасть в Рим, и в нём он говорит о своём желании придти туда и о том, для чего он хочет сделать это.

”Павел, раб Иисуса Христа, призванный Апостол, избранный к благовестию Божию.”

Библия говорит о том, что мы должны делать твёрдым своё звание и избрание. Павел говорит: ”Я призван быть Апостолом”. С нашей стороны неправильно - делить призвания Божьи на важные и неважные. Я не знаю, каково призвание Божие для вас, но важно, чтобы вы поняли, что вы не можете быть чем-то большим чем то, к чему Бог призвал вас. Очень часто мы попадаем в неприятности только потому, что пытаемся сделать больше того, для чего Бог призвал нас. Павел был призван быть Апостолом. - Прекрасно! Значит, он должен был быть им! Если бы он сказал: ”Павел, призванный к тому, чтобы делать палатки”, это значило бы, что он должен был бы делать палатки. Если бы он написал: ”Павел, призванный погонщик верблюдов...”, это значило бы, что он должен был быть погонщиком верблюдов. К чему бы ни призвал вас Бог - это и есть Его высочайшее призвание для вашей жизни, которое вам должно исполнять. Часто мы повинны в том, что берём на себя обязанности, которые Бог никогда на нас не возлагал. Мы принимаем их на себя потому, что у нас есть огромное желание ещё больше и лучше служить Богу. Но может получиться так, что я вторгнусь в область того, куда Бог не призывал меня, и это может пагубно сказаться на всём деле. Временами я ловлю себя на том, что пытаюсь делать то, к чему Бог не призывал меня, и всегда это оканчивается неудачей. Иногда наши желания и амбиции выходят за рамки того, к чему призвал нас Бог.

”Павел, раб Иисуса Христа, призванный Апостол, избранный к благовестию Божию...”

Именно этому - ”благовестию Божию” - он и посвящает всё своё послание.

”...Которое Бог прежде обещал через пророков Своих, в святых писаниях...”

Великое благовестие о Мессии, о спасении через него - вот то, что Бог предсказывал через Своих пророков.

”...О Сыне Своём, Который родился от семени Давидова по плоти...”

Однажды Давид пришёл к пророку Нафану и сказал ему: ”Я хочу построить дом для Господа. Я живу в этом прекрасном дворце, а Бог по-прежнему живёт в шатре. Люди по-прежнему поклоняются Богу в скинии, и это неправильно. Я хочу построить для Него дом, и чтобы этот дом был самым красивым зданием в мире...” Нафан ответил ему: ”Ну что ж, это прекрасно - иди и сделай всё, что у тебя на сердце”. Но той ночью Господь говорил к Нафану и сказал ему: ”Ты говорил слишком поспешно, потому теперь тебе придётся вернуться к Давиду и сказать ему, что он не сможет построить Мне дом, потому что на его руках очень много крови. Но скажи ему, что Я Сам устрою дом для него, и не прекратится у него сидящий на престоле...”

Давид встретился с Нафаном на следующий день, и пророк сказал ему нечто подобное следующему: ”Давид, у меня есть для тебя плохая новость и хорошая новость. Начну с плохой. Бог говорил ко мне прошлой ночью и сказал мне, что ты не сможешь построить для Него дом. На твоих руках слишком много крови, ты - воинственный человек. Но у меня есть и хорошая новость для тебя. Твой сын построит дом Господу. Бог устроит твой дом, и не прекратится от тебя сидящий на престоле Израиля”. Давид сразу же понял, что Мессия произойдёт из его рода. Он встал перед Господом и сказал: ”Господь, я был никем, Ты взял меня от овечьего стада. Я был просто пастухом, а Ты взял меня и сделал царём над народом Твоим. Ты так обильно благословил меня, и теперь Ты ещё и возвещаешь мне о моём будущем! О, Господь, что

же ещё я могу сказать?”. Давид был настолько переполнен благодатью Божией, что у него просто не было слов, для того чтобы говорить перед лицом Божиим. Бывало ли с вами такое? Кто-то сказал: ”Когда молитва достигает своей высшей точки, слова просто невозможны...” Это состояние такого единения с Богом, когда вы всем своим существом осознаёте полноту Божьих обетований. Это настолько волнующе, что слова становятся просто бессмысленны и ненужны. Всё, что ты можешь только сказать, это: ”Господь, у меня нет слов... Это слишком много для меня, о, Господи, слишком много...”

Итак, Мессия должен был быть из семени Давида, по обетованию, праведная ветвь из рода Иессеева. Интересно, что, несмотря на различия в родословиях Иисуса в Евангелиях от Матфея и Луки (в одном случае- это родословие Иисуса по линии Марии, а в другом- по линии Иосифа),- в обоих родословиях упоминается Давид. После него родословия расходятся - в Евангелии от Матфея говорится: ”Иессей родил Давида царя; Давид царь родил Соломона от бывшей за Уриею...” и далее, до Иосифа, которого люди считали отцом Иисуса. Но в этой родословной мы наталкиваемся на имя Иехонии. Господь проклял Иехонию. Об этом говорится в последнем стихе 22-ой главы книги пророка Иеремии: ”О, земля, земля, земля! слушай слово Господне.

Так говорит Господь: запишите человека сего лишенным детей, человеком злополучным во дни свои, потому что никто уже из племени его не будет сидеть на престоле Давидовом и владычествовать в Иудее.” Если бы Иисус действительно был сыном Иосифа, от его плоти и крови, Он не мог бы занять престол Израиля. Лука же говорит нам о другой родословной - о родословии Марии, обрученной Иосифу, которая тоже была из дома Давидова. Её родословная линия проходит через другого сына Давида, Нафана. Таким образом, Иисус является потомком Давида, и по линии Марии - законным наследником престола Давидова, но не потомком Иехонии. Если бы Иисус происходил из потомков Иехонии, Он не мог бы быть законным наследником престола, потому что на потомках Иехонии было проклятие Божье, которое гласило, что никто из его семени не взойдёт на Израильский трон. Таким образом оба эти родословия показывают нам, что Иисус происходит из семени Давидова. Павел говорит о Сыне Божьем, что Он ”...родился от семени Давидова по плоти

и открылся Сыном Божиим в силе, по духу святыни, через воскресение из мёртвых...”

Его воскресение из мёртвых является доказательством этого.

”...Через Которого мы получили благодать и апостольство, чтобы во имя Его покорять вере все народы,

между которыми находитесь и вы, призванные Иисусом Христом, --
всем находящимся в России возлюбленным Божиим, призванным святым: благодать вам...”

Мне нравится применять Писание к себе. Я уверен, что эти слова обращены и ко мне. Единственное несоответствие здесь - это географическое название, Рим. Но я - возлюбленный Божий, и Бог призвал меня быть святым. Это послание Павел адресовал святым Божиим, а значит и мне.

”...Благодать вам и мир от Бога отца нашего и Господа Иисуса Христа.”
Благодать и мир - сямские близнецы Нового Завета. Они всегда упоминаются вместе, и всегда - именно в таком порядке. Я не могу припомнить ни одного места в Новом Завете, где говорилось бы: ”мир и благодать”, но всегда говорится: ”благодать и мир”. Почему? Потому что вы никогда не сможете познать мир Божий, если прежде не испытаете на себе благодать Божию. Даже будучи христианином, я долгие годы не имел мира Божьего. У меня был мир с Богом, который был установлен благодаря смерти Иисуса Христа, но у меня не было мира Божьего, потому что я пытался

собственными делами заработать праведность перед Богом. Тогда, пытаясь обрести праведность посредством своих дел, я так и не смог найти мир. Я всё время пытался быть чуточку лучше, всё время обещал Богу, что стану другим... Но у меня не было покоя и мира - до тех пор, пока я не испытал благодать Божию. И тогда я понял, что благодать и мир неразрывно связаны. Благодать всегда приходит первой. Если вы в своей жизни ещё не испытали благодати Божией, то у вас нет и мира Божьего.

”Прежде всего благодарю Бога моего через Иисуса Христа за всех вас, что вера ваша возвещается во всём мире.”

Римские верующие и их вера во Христа были известны повсюду.

”Свидетель мне Бог, Которому служу духом моим в благовествовании Сына Его, что непрестанно воспоминаю о вас, всегда прося в молитвах моих...”

Интересно, что Павел призывает Бога быть свидетелем того, что происходит в его молитвенной жизни. Я думаю, что так это и должно быть. Иисус сказал: “Когда молишься, войди в комнату твою и, затворив дверь твою, помолись Отцу твоему, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно...” Не надо устраивать публичных представлений из своих молитв... Павел призывает Бога в свидетели своей молитвенной жизни.

”...Всегда прося в молитвах моих, чтобы воля Божия когда-нибудь благопоспешила мне придти к вам.”

В момент написания этого письма Павел находится в Коринфе и собирается пойти в Иерусалим. Он не знает, что ожидает его там, но Дух говорит ему, что, куда бы он ни пошёл, его будут ожидать оковы и заключение. Поэтому в своём письме к Римлянам он и говорит: “Я хочу придти к вам, и молюсь, чтобы благодать Божия благопоспешествовала мне в этом”. Павел сказал: “Я должен видеть Рим...” Позже, когда он уже находился в темнице, в Иерусалиме, Господь сказал ему: “Держай, Павел; ибо, как ты свидетельствовал о Мне в Иерусалиме, так надлежит тебе свидетельствовать и в Риме.” Павел не смог попасть в Рим сразу же, но на то была воля Божья. Дорога Павла в Рим стала удачным путешествием, несмотря на все трудности и даже кораблекрушение, которое ожидало его на пути. Благодаря тому кораблекрушению, которое произошло около острова Милит, он смог свидетельствовать Публию, римскому наместнику, и привести его к Господу. Кроме того, за то время, которое Павел пробыл там, и другие люди на Милите уверовали в Иисуса. Таким образом, в духовном плане это путешествие было очень плодотворным и успешным, хотя можно было бы и усомниться в этом, смотря на те внешние, физические трудности, с которыми пришлось встретиться Павлу. Четырнадцать дней в штормящем море, когда всем было настолько плохо, что никто даже есть не мог... И всё же Павел говорит Богу о своём желании идти в Рим.

”...Ибо я весьма желаю увидеть вас, чтобы преподать вам некое дарование духовное к утверждению вашему.”

Павел не хочет быть просто туристом, просто посмотреть Колизей и другие архитектурные памятники... Он желает идти туда для того, чтобы послужить церкви в Риме, чтобы преподать им некое духовное дарование, благодаря которому они могли бы быть утверждены, - “...то есть утешиться с вами верою общюю, вашею и молею. Чтобы мы могли послужить друг другу. Действительно, вы не можете служить кому-то другому без того, чтобы кто-то послужил вам... Вы не можете только давать и ничего не принимать - служение всегда взаимно, двусторонне.

”Не хочу, братия, оставить вас в неведении, что я многократно намеревался придти к вам (но встречал препятствия даже донныне), чтобы иметь некий плод и у вас, как и у прочих народов.”

”Я желаю принести плод и в Риме, так же как и в других городах.”

”Я должен и Еллинам и варварам, мудрецам и невеждам.

Итак, что до меня, я готов благовествовать и вам, находящимся в Риме.

Ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, Иудею, потом и Еллину.

В нём открывается правда Божия от веры в веру, как написано: праведный верою жив будет.”

Вот то, что говорит Павел: ”Я хочу идти в Рим, я хочу принести плод в Риме, ’ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, Иудею, потом и Еллину.

В нём открывается правда Божия от веры в веру, как написано: праведный верою жив будет.”

В благовестии открывается праведность Божия, потому что Бог не мог простить наши грехи неправедно, поскольку если судья позволит виновному уйти безнаказанно, он уже не может быть назван праведным. Бог не может просто сказать: ”Ты прощён,” - для этого необходимо иметь праведное основание, ибо Бог праведен. Для того чтобы простить наши грехи, необходимо праведное основание. Такое основание находится в Евангелии Иисуса Христа, ибо Бог осуждает всякую неправедность, приговаривая её к смерти, т.е. единственным праведным решением является смерть грешника, потому что таким был приговор, вынесенный грешному человеку. Но Бог установил праведное основание для прощения, послав Иисуса, для того чтобы Тот стал вашей заменой, умер на вашем месте, праведник за неправедных. Это заложило праведное основание для прощения. Вы прощены потому, что Иисус умер за вас, понёс на себе заслуженное вами наказание, и таким образом ”открывается правда Божия от веры в веру, как написано: праведный верою жив будет.”

”Ибо открывается гнев Божий...”

О праведности Божией говорится в контексте Божьего гнева:

”Ибо открывается гнев Божий с неба на всякое нечестие и неправду человеков, подавляющих истину неправдою.”

Мы видим, что сначала открывается праведность Божия, а затем открывается и гнев Божий. Гнев Божий открывается с неба, во-первых, против всякого нечестия, а во-вторых - против неправедности. В чём различие между нечестием и неправедностью? Помните, когда Моисей сошёл с горы Синай, у него были две каменные скрижали с десятью заповедями. На первой скрижали были записаны первые четыре заповеди, определяющие отношения человека с Богом: ”Да не будет у тебя других богов пред лицом Моим; не произноси имени Господа, Бога Твоего, напрасно; не делай себе кумира и никакого изображения и никакого подобия Божьего; помни день субботний, чтобы святить его.” Преступление одной из первых четырёх заповедей представляло собой неправильные отношения с Богом, и называлось нечестием. Вторая скрижаль определяла взаимоотношения между людьми. Нарушение одной из заповедей второй скрижали, неправильные отношения с ближними - это неправедность. Гнев Божий открывается на ”всякое нечестие и неправду человеков, подавляющих истину неправдою”. Просто иметь и знать заповеди - недостаточно. Иаков сказал: ”Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя”. Многие люди обманывают себя, потому что они слышат Слово Божье, они знают Его заповеди, они знают истину, но подавляют её неправдою.

”Ибо, что можно знать о Боге, явно для них, потому что Бог явил им...”

Моя совесть знает, что правильно и что неправильно. Понятия добра и зла заложены в каждом человеке. Бог вложил это в моё сердце, ум и совесть. Я изначально знаю, что правильно, а что неправильно:

”Ибо невидимое Его, вечная сила Его и Божество, от создания мира через рассматривание творений видимы...”

Иными словами, невидимый Бог открывает Себя в Своём творении: ”Небеса проповедуют славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь.

День дню передаёт речь, и ночь ночи открывает знание.

Нет языка, и нет наречия, где не слышался бы голос их.”

Бог обращается к человеку на универсальном языке природы. Рассматривая природу, я узнаю о существовании Бога.

”Сказал безумец в сердце своём: ’нет Бога’...”

”...Невидимое Его открыто в природе, так что им нет извинения...” Бог открывается человеку через Своё творение. Человеку открывается Его вечная сила и Божество, ”Так что они остаются без извинения”.

”Но как они, познав Бога, не прославили Его, как Бога...”

Как это происходит в моей жизни? Я не прославляю Его как Бога каждый раз, когда спорю с Ним, потому что все мои споры с Ним можно было бы свести к одному-единственному предложению: ”Я лучше Тебя знаю, что будет хорошо для меня...” Таким образом, всякий раз, когда я требую от Него чего-то, когда я настаиваю, чтобы Он сделал всё именно так, как того хочу я, я превозношу самого себя и не превозношу Его как Бога. Такое отношение ничуть не прославляет Бога, хотя именно это предлагают многие из сегодняшних так называемых ”евангелистов”. Их учения неправильны большей частью потому, что в них человек является высшим авторитетом, а Бог становится его слугой, который выполняет любые его желания. В каком-то смысле человек становится уже не служителем Иисуса Христа, а Его господином. Уже не ”Чак, раб Иисуса Христа...”, но ”Чак, господин Иисуса Христа...”, ведь Иисус, как считают они, обязан исполнять все мои желания и требования. В книге одного известного служителя я прочитал историю о том, как ему однажды хотелось иметь велосипед, и он молился об этом. После нескольких молитв, на которые он не получил ответа, он очень рассердился на Бога. Он сказал: ”Как я могу говорить людям, чтобы они доверяли Тебе в молитве, когда ты до сих пор не дал мне этого велосипеда, о котором я просил тебя столько раз?” Он пишет, что Бог сказал ему тогда: ”Но ведь ты не сказал Мне, какой именно велосипед ты хочешь! Существует масса различных велосипедов: горные, дорожные, спортивные, гоночные, с 10-ю и с 5-ю скоростями... Я не знаю, какой тебе нужен велосипед!” Эта книга не прославляет Бога - ведь если верить тому, что в ней сказано, Он не знает даже, какой велосипед мне нужен. Я должен сказать ему, какую модель я хочу, и какого цвета, для того чтобы Он мог ответить мне...

Я не согласен с таким представлением о Боге. Он - не джинн из бутылки, который только того и ждёт, чтобы исполнить моё малейшее желание. Я не прославляю Бога как Бога, когда отношусь к Нему как к джинну. Пётр пишет нам, что страдая по воле Божией, мы должны предать ”Ему, как верному Создателю, души свои...” Я познал, что посвящение, полная отдача себя Богу - это самое прекрасное положение, в котором человек только может находиться. Когда я посвящён Богу, я уже не думаю о том, что Он должен сделать для меня, но я с благодарностью принимаю всё, что Он делает в моей жизни, и поэтому могу быть спокоен. Недавно мы объявили о том, что собираемся переехать в новое здание, и я до сих пор не знаю, получим мы его или нет. Я не молюсь особенным образом о том, чтобы мы получили его и не молюсь о том, чтобы мы не получили его. Я просто говорю: ”Господи! Да будет воля Твоя! Господь, если Ты хочешь, чтобы мы получили его - это будет хорошо, но если Ты не хочешь этого, это тоже хорошо”. Если бы я только и твердил: ”О, нам так нужно это здание, мы так нуждаемся в нём, Господи, Ты должен дать его нам!”, то это значило бы, что я сам пытаюсь контролировать ситуацию, я пытаюсь отдавать Богу приказы, я

ставлю самого себя на место Бога. И если вы представляете Бога как своего подчинённого, как своего слугу, то вы не прославляете Его. Но, к сожалению, очень легко попасть в эту ловушку. Полное посвящение, полная отдача себя Богу и Его воле - это прекрасный образ жизни, потому что вы учитесь принимать всё, что происходит с вами. Ничто не сможет побеспокоить вас, потому что вы будете готовы к этому в любой момент. Только человек, который не ожидает и не желает изменений в своей жизни, будет постоянно чем-то обеспокоен. Что бы ни случилось, это обязательно выведет его из строя. Но человек, который ожидает перемен, никогда не будет обеспокоен. Что бы ни происходило в его жизни, это не может нарушить его покой, потому что он ожидает этого. Мои отношения с Богом живы и действенны, и я получаю подтверждение этому каждое утро: "О, Боже, да будет воля Твоя. Если мои планы не совпадают с Твоими, нарушь мои планы, побеспокой меня сегодня, наставь меня на путь Твой! Пусть сегодня будет исполнена Твоя воля в моей жизни!" Поэтому, если в моей жизни и происходит что-то неожиданное, что не соответствует моим планам, это значит, что у Бога для меня есть что-то ещё. Мы должны прославлять Бога как Бога, отдавать свою жизнь Ему, как верному Создателю...

"Но как они, познав Бога, не прославили Его, как Бога, и не возблагодарили, но осуетились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце;

называя себя мудрыми, обезумели..."

Павел говорит им, что Бог открывает Себя через природу, что природа - это откровение Божие, что человек через природу может познать Бога. Природа говорит человеку о существовании Бога, возвещая человеку силу Божью и Его чудеса. Если человек не хочет познать истину Божью, если он не хочет прославить Бога, но желает возвысить себя до уровня Бога, если он говорит: "Я сам себе Бог, я сам распоряжаюсь своей душой, я сам себе хозяин...", тогда он и на природу будет смотреть с предубеждением, что она явилась следствием каких-то случайностей и совпадений, а не была сотворена Богом.. Любимая фраза таких людей это: "Совпадение случайных обстоятельств со счастливым исходом..." Этой фразой они объясняют почти всё, совершенно не задумываясь при этом о степени вероятности подобных совпадений. Вы - это тоже результат случайности. Миллиарды лет происходили миллиарды случайных совпадений, и в результате совершенно внезапно появились вы - конечный результат всех этих совпадений.

В 1975 году в Европе происходил очень интересный научный симпозиум. Карл Сагин написал книгу, в которой подвёл его итоги. Этот симпозиум ставил своей целью определить, действительно ли внеземные существа пытались контактировать с планетой Земля. Эта книга была выпущена Институтом Технологий Контактвов со Внеземными Цивилизациями штата Массачусет, руководителем которого и являлся Карл Сагин. В своей книге он рассказывал о докладах известных учёных по вопросам внеземных существ, о том, как эти существа пытались вступить с землянами в контакт. Меня поразили один из первых докладов, сделанный группой учёных, считавших, что для того, чтобы говорить о попытках внеземных цивилизаций вступить в контакт с жителями Земли, нужно прежде всего рассчитать процент вероятности существования внеземных форм цивилизации во Вселенной. Принимая во внимание все известные возможные препятствия образованию жизни, они смоделировали и заложили в компьютер все факторы, необходимые для возникновения и существования первой клетки. После анализа всех этих данных, компьютер выдал результат: "Вероятность самопроизвольного зарождения клетки составляет единицу из десяти в минус двадцать седьмой степени." Теперь представьте себе, что если бы Земля существовала на протяжении 10 миллиардов лет, эти 10 миллиардов лет составили бы лишь 10 в семнадцатой степени секунд. Таким образом, если бы у вас и были в наличии все

необходимые факторы, возможно, что к концу шестого миллиарда лет у вас и появилась бы первая живая клетка. Но после этого вам было бы необходимо, чтобы у вас появилась и вторая клетка, в том же месте, что и первая... В самом начале симпозиума были приведены факты, говорящие о том, что внеземные существа не пытаются вступить в контакт с землянами, потому что само существование жизни в других уголках Вселенной представляется невозможным. "Не имеет смысла проводить какие-либо симпозиумы, - сказали они, - чтобы узнать, пытаются ли внеземные существа вступить в контакт с землянами или нет, из-за ничтожности процента вероятности самопроизвольного зарождения жизни на других планетах". Этот доклад показался мне очень интересным, я с удовольствием читал его, но меня удивило то, что они остановились на этом и не сделали следующего шага в этом направлении и не осознали, что если самопроизвольное существование и зарождение жизни во Вселенной невозможно, то откуда произошла жизнь на самой Земле? Если на планете какой-нибудь другой Галактики зарождение жизни невозможно, то это невозможно и на нашей планете. Жизнь не могла возникнуть в результате случайного совпадения каких-то факторов, мы были сотворены... Но человек, который смотрит на мир с предубеждением, что Бога не существует, человек, который пытается объяснить феномен человеческой жизни без участия Бога, в конце концов, запутывается в глупых и пустых размышлениях. Приходилось ли вам задумываться над тем, почему вы можете ходить? Некоторые учёные утверждают, что когда-то, миллионы лет назад, когда Земля ещё была покрыта первичным бульоном, первая клетка постепенно развилась в амёбоподобное создание и выползла из этого бульона на землю. К тому времени это создание уже больше напоминало рыбу. Представьте себе рыбу, которая трепещет на берегу, оказавшись в совершенно чуждой для себя среде. Она поцарапалась о какой-то камень, и постепенно эта царапина превратилась в какой-то нарост, и этот нарост начал расти, и рос до тех пор, пока не превратился в ногу с пятью пальцами на ней. К концу следующего миллиона лет, когда у вас примерно таким же образом появилась и вторая нога, вы смогли уже ходить на двух ногах, вместо того, чтобы скакать на одной. Это лишь одно из тех нелепых объяснений, которые предлагают нам наши учёные. Я согласен с Павлом: они "осустились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце;

называя себя мудрыми, обезумели..."

"Сказал безумец в сердце своём: 'нет Бога'..."

Невозможно пытаться объяснить существование Вселенной без Бога и не запутаться при этом в различного рода фантастичных, невероятных и нелепых рассуждениях, которые по сути своей - просто глупость, на которую навешивается ярлык научных изысканий.

"...Называя себя мудрыми, обезумели,

и славу нетленного Бога изменили в образ, подобный тленному человеку..."

Они сделали Бога подобным человеку, они пытались объяснить Бога с помощью человеческих понятий, спустить Его на уровень человека, славу нетленного Бога они пытались заменить образами разных птиц, четвероногих, пресмыкающихся... Если вы посмотрите на то, чему поклонялись люди в древности, вы поймёте, о чём говорил Павел, сказав, что человек пытается исказить Бога.

"...То и предал их Бог в похотях сердец их нечистоте, так что они сквернили сами свои тела.

Они заменили истину Божию ложью, и поклонялись, и служили твари вместо Творца, Который благовловен во веки, аминь."

Бог предал их тем грязным похотям, которые находились в их сердцах. Помню, когда я учился в школе, мои одноклассники тайком передавали друг другу журналы, которые,

якобы, говорили о проблеме нудизма в Соединённых Штатах, но в действительности, были полны порнографии. Чтобы достать такой журнал, нужно было обладать определёнными связями, иметь определённые знакомства... Теперь же вы можете пойти в любой магазин, в любой журнальный киоск, и запросто купить там такой журнал, заполненный иллюстрациями, которые созданы специально для того, чтобы возбуждать похоть вашей плоти. Очевидно, что мы с вами видим последствия того, что Бог предал людей нечистоте в похоти их сердец. Вниз идущая спираль, деградация нашего общества совпадает с распространением учения эволюции и отвержением существования Бога, попытками понять Вселенную отдельно от Бога. И результатом того, что человек пытается изгнать Бога из своего сознания и из своих чувств, является то, что Бог предаёт человека его собственному разуму, он позволяет ему всё глубже и глубже погрязать в нечистоте своего собственного сердца. Сами оскверняя свои тела, они заменили истину Божию ложью, и поклонялись твари вместо Творца, Который благословен во веки... Дело в том, что согласно теории эволюции, творение само становится Богом. Это - всемогущая Клетка, её удивительная склонность к феноменальным изменениям и привела к развитию всех форм жизни, которые мы с вами можем видеть сегодня. Чудесные возможности скрещивания, мутации, адаптации в живой природе - всё это становится Богом, люди поклоняются и служат творению вместо Творца. Люди смотрят на природу неразумно, они обожают её, вместо того, чтобы поклоняться Богу, который сотворил всё это. Если вы поклоняетесь Природе, это значит, что вы не дошли ещё до познания истины. Неразумно - смотреть на природу и говорить: "это - мой Бог!", тогда как она - лишь творение Божье. Поступайте разумно, позвольте природе говорить вам о Боге. Люди стали неразумны в своём наблюдении природы, и "поклонялись, и служили твари вместо Творца, Который благословен во веки..."

"Потому предал их Бог постыдным страстям: женщины их заменили естественное употребление противоестественным;

подобно и мужчины, оставив естественное употребление женского пола, разжигались похотью друг на друга, мужчины на мужчинах делая срам и получая в самих себе должное возмездие за своё заблуждение.

И как они не заботились иметь Бога в разуме, то предал их Бог превратному уму--делать непотребства..."

Непотребства... Это уже деградация личности... Я уверен, что в наши дни мы можем видеть всё, о чём предупреждал нас здесь Павел. Человек пытается убрать Бога из своего сознания, из своей жизни... Мы видим необратимые изменения в нашем обществе, которое всё глубже и глубже погружается в сточный колодец безнравственности. Мы видим течение, увлекаемое вниз. Люди исполнены несправедности, они подавляют истину Божию ложью, а теперь они уже и вообще не знают истины Божией. Бог предал их превратному уму - делать непотребства...

"...Так что они исполнены всякой неправды, блуда, лукавства, корыстолюбия, злобы, исполнены зависти, убийства, распри, обмана, злонравия,

злоречивы, клеветники, богоненавистники, обидчики, самохвалы, горды, изобретательны на зло, непослушны родителям,

безрассудны, вероломны, нелюбовны, непримиримы, немилостивы..."

Как это напоминает статью из современной газеты! Повсеместно мы видим необратимые последствия попыток человека удалить Бога из своей жизни.

"Они знают праведный суд Божий, что делающие такие дела достойны смерти; однако не только их делают, но и делающих одобряют."

Смотрите ли вы "мыльные оперы"? Нравятся ли вам все эти сериалы? Нравятся ли вам все эти бесчисленные триллеры с убийствами и насилием? Если вам это нравится, то

не одобряете ли вы тех, кто делает это? Вы можете быть уверенными в своей самоправедности, можете говорить: "Я никогда не прелюбодействовал, я никогда никого не убивал, я не делал этого, я не делал того, я не делал третьего..." Но Павел говорит: "Однако не только их делают, но и делающих одобряют". Он говорит о тех, кому нравится читать об этом, о тех, кто любит смотреть это по телевизору... "Я не хотел бы сам заниматься этим, но мне просто интересно посмотреть, как герой этого фильма или этой книги будет это делать..." Это и называется: "одобрять делающих". Будьте осторожны! Сатана нападает на нас со всех сторон, строит козни повсюду, с тем чтобы вовлечь нас в свои дела... "О, это так интересно, это захватывающе... Это жизнь, мне интересна жизнь..." Осознайте, что говоря так, вы просто подыскиваете себе оправдания; будьте внимательны, не одобряете ли вы тех, кто делает это, тем, что вам нравится наблюдать за ними.

"Итак, неизвинителен ты, всякий человек, судящий другого..."

Я, может быть, читаю обо всех этих непотребствах и говорю: "О, да, это просто ужасно - наш мир гибнет, он рушится на глазах. Как только люди могут делать такое, и при этом находить в этом удовольствие..." Ну что ж, вы также неизвинительны:

"...ибо тем же судом, каким судишь другого, осуждаешь себя, потому что, судя другого, делаешь то же".

Потому что если я сужу кого-то другого и говорю: "Это неправильно, ты не должен так делать...", то я тем самым осуждаю самого себя, потому что знаю, что это неправильно, но, тем не менее, делаю то же самое... Вы знаете, как ужасно выглядит наш собственный грех со стороны. Пусть кто-то только попробует осудить мои грехи! Я же просто взорвусь от негодования. Я объясню вам, почему я сделал это, я смогу привести все мыслимые и немыслимые оправдания для своего поступка, но если кто-то другой будет делать то же самое, то в моих глазах это будет выглядеть просто ужасно... Будь внимателен, человек, когда хочешь осудить кого-то, потому что осуждая кого-то, ты осуждаешь самого себя, потому что вынося осуждение, ты показываешь, что знаешь, что правильно, и в то же время делаешь то же самое...

"А мы знаем, что поистине есть суд Божий на делающих такие дела.

Неужели думаешь ты, человек, что избежишь суда Божия, осуждая делающих такие дела и (сам) делая то же?"

В пятой главе Второго Послания к Коринфянам Павел пишет:

"Ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое.

Итак, зная страх Господень, мы вразумляем людей..."

Уж не думаете ли вы, что вам удастся избежать суда, что вы по какой-то причине не будете на нём присутствовать?

"Или пренебрегаешь богатство благости, кротости и долготерпения Божия..." Часто люди неправильно понимают долготерпение Божье. Бог терпелив. Он так теперлив к нам! Он не поражает нас и не уничтожает нас, как только мы сделаем какое-нибудь зло... Бог проявляет великое терпение к тем, кто делает зло. Я бы не был так терпелив... И иногда я предпочёл бы даже, чтобы и Бог не был так терпелив. И порой я даже хочу, чтобы Бог просто истребил всех нечестивцев с лица земли. Когда я читаю о том, что творится в современном мире, когда я читаю о том, что какой-то человек убил всю свою семью... И после этого вижу, как он сидит на скамье подсудимых,, а впереди - ещё долгие месяцы судебных заседаний, тогда на ум приходит только одна мысль: "Господь, пожалуйста, ускорь правосудие!" Но стоит только чему-то случиться со мной, как я прошу: "Господь, пожалуйста, будь терпелив. Я уже пытаюсь что-то сделать, я надеюсь, что стану лучше, Господи!". Но иногда я ошибочно расцениваю Его долготерпение как одобрение, или мне начинает казаться,

что Бога не волнует то, что происходит в мире, что Ему это в общем-то совсем не важно. В последнее время люди настолько обмануты, что просто не верят, что Бог не одобряет их поступки, они то и дело говорят: "О, как много благословений в моей жизни... Я знаю, что если бы Бог не был удовлетворён моей жизнью, Он конечно же, забрал бы от меня всё это. Он забрал бы все мои благословения". Ну, а поскольку в их жизни так много благословений, они говорят: "Похоже, что Богу нравится то, что я делаю...". Но это не так. Неужели вы думаете, что вам удастся избежать суда Божьего?

"Или пренебрегаешь богатство благодати, кротости и долготерпения Божия, не разумея, что благодать Божия ведёт тебя к покаянию?"

Но, по упорству твоему и нераскаянному сердцу, ты сам себе собираешь гнев на день гнева и откровения праведного суда от Бога..."

Это - как плотина, которая удерживает Суд Божий. Вы просто накапливаете себе осуждение, продолжая ходить путями греха и неправедности. Гнев продолжает накапливаться, и однажды эта плотина будет открыта, и поток Суда смывает вас. "...Горе, горе, горе живущим на земле от остальных трубных голосов трёх Ангелов, которые будут трубить!" - и далее мы читаем об Ангелах, которые предупреждают нас о гневном Господнем, о том что Он идёт излить на людей чашу Своего гнева. Я хочу вам что-то сказать. Земля, на которой мы с вами живём, зреет для суда. Когда я смотрю на сегодняшний мир и на всё, что происходит в нём, я задаю себе вопрос: "Насколько ещё хватит Божьего терпения до того, как Он придёт судить нас?" Библия говорит нам, что Бог ждал, пока Ной строил свой ковчег, но однажды суд свершился. Суд Божий грядёт. А пока люди собирают себе гнев на день гнева и откровения праведного суда от Бога, "Который воздаст каждому по делам его:

тем, которые постоянством в добром деле ищут славы, чести и бессмертия, --жизнь вечную;

а тем, которые упорствуют и не покоряются истине, но предаются неправде, --ярость и гнев.

Скорбь и теснота всякой душе человека, делающего злое, во-первых, Иудея, потом и Еллина!

Напротив, слава и честь и мир всякому, делающему доброе, во-первых, Иудею, потом и Еллина!

Ибо нет лицемерия у Бога."

Не важно, иудей вы или язычник. У Бога нет лицемерия, Бог знает вас и знает ваши дела.

"Те, которые, не имея закона, согрешили, вне закона и погибнут; а те, которые под законом согрешили, по закону осудятся..."

Язычники, живущие без Закона, будут и судиться без Закона, по закону, который Бог написал в их сердцах, они будут судиться по своей совести. Иудеи же, которые живут по Закону, и судиться будут по нему.

"...(Потому что не слушатели закона праведны пред Богом, но исполнители закона оправданы будут,

ибо когда язычники, не имеющие закона, по природе законное делают, то, не имея закона, они сами себе закон:

они показывают, что дело закона у них написано в сердцах, о чём свидетельствует совесть их и мысли их, то обвиняющие, то оправдывающие одна другую)..."

В каждом сердце есть понимание того, что есть добро, и что есть зло. Это понимание с рождения записано Богом в моём сердце. Таким образом моя собственная совесть либо оправдывает, либо осуждает меня.

"... В день, когда, по благовествованию моему, Бог будет судить тайные дела человеков через Иисуса Христа".

И теперь Павел обращается к иудеям:

”Вот, ты называешься Иудеем, и успокаиваешь себя законом, и хвалишься Богом, и знаешь волю Его, и разумеешь лучшее, научаясь из закона, и уверен о себе, что ты путеводитель слепых, свет для находящихся во тьме,

наставник невежд, учитель младенцев, имеющий в законе образце ведения и истины:

как же ты, уча другого, не учишь себя самого?

Проповедуя не красть, крадёшь? говоря: ’не прелюбодействуй’, прелюбодействуешь? гнушаясь идолов, святотатствуешь?

Хвалишься законом, а преступлением закона бесчестишь Бога?”

В то время иудеи обладали определённым духовным превосходством над другими людьми. Бог открыл им Свою волю. Бог дал им Свой закон... ”Мы - путеводители слепых, мы - свет для находящихся во тьме, мы - наставники невежд”, - считали они. Но Павел говорит: ”Как же ты, уча другого, не учишь себя самого?”

Иисус сказал своим ученикам: ”Если праведность ваша не превзойдёт праведности книжников и фарисеев, то вы не войдёте в Царство Небесное.” Когда Он начал объяснять это, Он сказал, что праведность книжников и фарисеев заключается в показном, внешнем исполнении закона, тогда как в своих сердцах, внутренне, они постоянно нарушают его. Закон говорит: ”Не убивай”, но в то же время вы можете ненавидеть человека так сильно, что буквально готовы убить его. Об этом и сказал Иисус, когда говорил о нарушении заповеди: ”Не убивай”. ”Не прелюбодействуй” - но если в сердце своём вы предаётесь похоти и похотливым мыслям о той или иной женщине, то Бог говорит: ”Послушай, ведь ты прелюбодействуешь с ней в своём сердце...”. Закон духовен, и поэтому Павел говорит: ”Ты учишь не прелюбодействовать, но сам - прелюбодействуешь, говоришь, что нельзя поклоняться идолам, а сам создаёшь себе идолов из своих желаний и амбиций, которые становятся для тебя более важными, чем Бог”.

”Ибо ради вас, как написано, имя Божие хулится у язычников.

Обрезание полезно, если исполняешь закон; а если ты преступник закона, то обрезание твоё стало необрезанием.”

Давайте поговорим о самой идее обрезания. В ней заключён особый духовный смысл. Совершая обрезание плоти, я тем самым посвящаю себя тому, чтобы далее жить по Духу, а не по плоти. В этом и заключается духовный символизм обрезания. Бог хотел, чтобы Его народ был народом, который живёт по духу, а не по плоти... Но люди предались заботам физической, плотской жизни, отвергая и забывая всё духовное. Несмотря на то, что они обрезаны физически, они следуют за желаниями своей плоти. Павел сказал: ”Для меня неважно, обрезаны вы или нет по плоти. Если вы продолжаете жить, следуя своей плоти, то ваше физическое обрезание не принесёт вам никакой пользы, потому что в глазах Божьих ценится не обрезание плоти, но обрезание сердца...”. Это также применимо и к водному крещению. Оно также символизирует смерть и конец ветхой жизни, жизни, управляемой плотью. Выхождение из воды символизирует новую, обновлённую жизнь в воскресении Иисуса Христа. И даже если бы я был крещён всеми возможными способами, но при этом продолжал бы следовать за своей плотью, моё крещение не имело бы никакого смысла, потому что важно крещение моего сердца, обрезание сердца. Бог хочет, чтобы я жил жизнью Духа, чтобы я жил по Духу.

”Итак, если необрезанный соблюдает постановления закона, то его необрезание не вменится ли ему в обрезание?”

”Если человек никогда не проходил через физический обряд крещения, но он действительно живёт с Богом и ходит по Духу, то его вера в Бога и его хождение по Духу не вменится ли ему в крещение водное?” Я совершенно не согласен с людьми, которые придают такое огромное значение физическому погружению в воду, считая что посредством крещения они могут получить спасение, ибо истинное крещение - это крещение сердца, это чистая совесть перед Богом, а не просто омовение плоти. В послании к Коринфянам Павел сказал: ”Благодарю Бога, что я никого из вас не крестил, кроме Криспа и Гаия,

дабы не сказал кто, что я крестил в моё имя.

Крестил я также Стефанов дом; а крестил ли ещё кого, не знаю.

Ибо Христос послал меня не крестить, а благовествовать...”

Таким образом, Бог смотрит на сердце человека, Он смотрит на ваше сердце. Каковы мои желания? Ищу ли я Господа в своей жизни, желаю ли я пребывать в Его присутствии, ищу ли я того, чтобы пребывать в постоянном общении с Ним? Или я просто пытаюсь откупиться от Него, ходя в церковь по воскресеньям, а все остальные дни следую своим собственным плотским желаниям и похотям?..

”Ибо не тот Иудей, кто таков по наружности, и не то обрезание, которое наружно, на плоти;

но тот Иудей, кто внутренно таков, и то обрезание, которое в сердце, по духу, а не по букве: ему и похвала не от людей, но от Бога.”

Не искать одобрения от людей, а искать одобрения от Бога, ходить по путям Божиим в Духе... Жить не по плоти, но по Духу, вот что важно для Бога. Состояние и положение моего сердца перед Ним.

Итак, в первых двух главах Павел успешно представил нас всех виновными... Весь языческий мир, в своём духовном падении, в своём развратном уме, виноват перед Богом. Потому что они не только делают все эти мерзости, но и делающих их одобряют. Также и Иудей, который осуждает грешащего язычника, он также виновен перед Богом, потому что, несмотря на то, что он служит Богу наружно, исполняя по плоти повеления закона, в своём сердце он виновен перед Богом, потому что сам делает то же самое. И человек, который никогда не слышал о Законе, виновен также, потому что Бог поместил закон в его сердце, и он будет осуждён и без Закона. Бог открыл Себя в природе, в творении, всё, что можно узнать о Боге, явно выражено Им в природе, но люди игнорируют это. Человек игнорирует то, что Бог говорит ему через природу, потому что он не желает принять Его всем сердцем, и поэтому он смотрит на природу с готовым убеждением, что Бога не существует. Итак, весь мир виновен в глазах Божьих. В 3 и 4 главах Павел начинает показывать нам благодать Божью, которая открылась нам в Иисусе Христе, и мы увидим заботу Божию о грешнике. Павлу очень нравится красочно иллюстрировать благодать Божью, но для того, чтобы мы могли насладиться всей красотой благодати, всем её сиянием, важно, чтобы мы видели и фон этой картины. Именно для этого Павел берёт холст, обмакивает кисть в холодную, чёрную краску, и в первой и второй главах он как бы рисует фон для своей картины. Он должен нарисовать этот задний план, для того чтобы потом выплеснуть на холст всё сияние и всю славу благодати Божией, явленной во Христе Иисусе. Грешный мир заслуживает лишь наказания, лишь гнева Божия, но нам было предложено общение и вечная жизнь с Богом, жизнь и хождение по Духу.

Да благословит вас Господь и да пребудет он с вами. Ходите с Ним каждый день своей жизни. Пусть Он очистит вас, пусть, когда вы будете включать свой телевизор или открывать какой-нибудь журнал, Он не даст вам следовать за плотью, идти дорогой, ведущей к смерти. Давайте получать наслаждения от хождения с Богом, от общения с Ним... Чтобы мы всегда испытывали Его присутствие, Его любовь, чтобы мы

пришли к более глубокому пониманию Его благодати и Его любви к нам. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*